

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXX

ALMERIA.—Jueves 4 de Abril de 1.929

Número 22.678

SOBRE LO MISMO

Volvemos a insistir sobre el mismo tema de ayer. Para hacer revivir el proyecto de ferrocarril de Almería a Laujar, es preciso un esfuerzo grande, titánico. Si andamos con tibiezas, con encogimientos de hombros, hurtándose a deberes ciudadanos, no es fácil en modo alguno que logremos ese ideal de que se construya dicha línea, que no solo ha de fomentar la riqueza de una importante zona, si no al mismo tiempo la general del país. Ese esfuerzo hay que realizarlo con entusiasmo, con decisión y pronto. Nada de vacilaciones. Puesto que se tiene acordado en un principio que del seno de la Diputación, merced a la moción presentada por su Vicepresidente, marche una comisión a Madrid para ver si se consigue del conde de Guadalhorce que se construya por el Estado esta línea, como se están haciendo en muchas provincias, es necesario que se realice pronto tal visita, y al mismo tiempo que se robustezca dicha comisión para que represente los intereses afectados.

¿No es lógico que con los representantes de la Diputación, junto a ellos, figuren otros que igualmente deben sentir el mismo entusiasmo, porque este ideal tanto tiempo soñado, deje de ser un gran anhelo? Creemos que sí; que conjuntamente con la Diputación deben ocupar un puesto de honor entidades tan representativas como el Ayuntamiento de nuestra capital, Cámara de Comercio, Circulos y cuantos elementos se quieran sumar a este movimiento que tantos beneficios puedan reportar no solo a la capital, si no a toda la zona que recorre. ¿Y esos pueblos, tan en primer término llamados a sentir el benéfico influjo de la mencionada línea, no deben igualmente moverse en esta regeneradora cruzada? Creemos sinceramente que sí; por lo menos, así lo entendemos nosotros.

Y es por esto por lo que creemos que la Diputación, iniciadora de tan plausible idea, debe ser la que preste la mayor fuerza a la petición que se va a hacer al ministro de Fomento, comenzando por citar a una reunión magna a todas esas entidades y pueblos, para que presten su adhesión al

pensamiento y digan si están o no dispuestos a aunar sus esfuerzos y robustecer dicha Comisión. Procediendo de esta forma, es de suponer que no se negará el concurso para obra tan importante, y ella representará ante el Presidente del Consejo y al ministro de Fomento, la expresión verdadera de que todas las fuerzas vivas almerienses desean, están interesadas en que se construya ese ferrocarril, que dé vida a riquezas que hoy no se pueden explotar ni explorar por la falta de transportes económicos.

Pero todo esto, a nuestro modesto entender, debe realizarse pronto, inmediatamente, sin dejar transcurrir tiempo alguno que pueda enfriar los entusiasmos que ha despertado la iniciativa surgida ahora con gran gallardía. Nuestra modalidad es bien conocida; ponemos al principio grandes arreóstos para el logro de un ideal, pero si no se vencen los obstáculos y las dificultades que surgen, irremisiblemente en esos primeros momentos desaparecen bien pronto, como las burbujas del champagne.

La constancia y la tenacidad no son características nuestras. Nuestro clima influye poderosamente en nuestro temperamento meridional. Nuestro atraso y nuestra pobreza radican en nosotros mismos, que no sabemos soltar esas líneas en que siempre marchamos, y, cuando una idea salvadora surge, no le prestamos el calor que ella requiere para que no quede condenada a perpétua esterilidad.

Reconozcamos esto y procuremos enmendarnos de este maleficio a que estamos sujetos, rindiendo nuestro mayor fervor, nuestra entusiasta decisión en esta obra regeneradora. Se ha iniciado esta idea; pues bien, a contribuir cada cual dentro de su esfera a que fructifique, a que no quede agostada por falta de cultivo. Esperamos, pues, que esta vez no tengamos que prodigar censuras por deserciones, por incumplimiento de deberes ciudadanos, y que la Diputación llame a ese cumplimiento a los que tienen el deber de unir sus esfuerzos. El tiempo pasa volando y es preciso dar pronto señales de vi-

da para lograr que el ideal no se marchite y perezca.

Antonio Cabaleiro

MADERAS PARA BARRILES
Escribir, Arenal, Vigo

AL PASAR

LA ORATORIA

Más de una vez nos habremos entusiasmado con la buena improvisación oratoria.

Por un impulso irreflexivo, el oyente va colaborando en la labor del que habla, y con él, en el fuero interno de su cerebro va construyendo la frase, iniciando el movimiento oratorio y siguiéndole en las ondulantes curvas de la improvisación.

Si el oyente coincide con el orador en la palabra, en el giro, en

la idea que subsigue, ¡qué placer el de la coincidencia! A lo mejor el oyente se atasca en su colaboración interna; el concepto se ha hecho tan sutil, que la forma de expresión se le trunca; el período oratorio se alejó tanto en su desarrollo del punto de partida que el oyente, perdido, no sabe dar con el momento en que, por un hábil entronque, la frase que pareció flotar se agarra otra vez a la idea principal, y sonoro y rozante termina el período entre una tempestad de aplausos.

El orador acertó donde él erraba, y la inquietud y zozobra con que vio venir el inminente fracaso, se vuelve desahogado suspiro al ver el fracaso convertido en éxito.

Ni la lectura o recitación académicas, ni la declamación teatral, por superiores que sean, pueden compararse con la buena improvisación oratoria.

JOSÉ MARÍA VIGO

La vida cara

Esta es la exclamación que oímos a diario, y los meses pasan y los años transcurren sin que a nadie se le ocurra otra cosa que contarle sus cuantas al vecino y prodigar sus lamentaciones de la mañana a la noche.

A no ser España el país de las anomalías, podría extrañar la solución que aquí suele darse a todo problema relacionado con la vida.

Empeñados en que todo nos lo han de dar resuelto las disposiciones oficiales, queremos hasta que llueva de Real orden, o protestamos de la manera más violenta, cada vez que sube o escasea algún artículo de consumo o alimentación. Todo, menos tomar iniciativas de esas que imponen la necesidad, y, en definitiva, son las que producen resultados inmediatos y beneficiosos.

La vida es difícil, es cara y llegará a hacerse imposible, porque hay un enemigo común, egoísta, innoble, que se llama «intermediario», que explota al que produce y al que consume, sin más propósito que el provecho propio.

Se impone para hacerle frente, ya que no puede conseguirse que desaparezca, cerrar el paso a sus insaciables apetitos, y para ello no hay más que un medio: la cooperación.

Perdiendo el tiempo en lamentaciones jermiáticas tan inútiles como molestas, nadie toma determinaciones encaminadas a la formación de pequeñas cooperati-

vas, que, además de abaratar la vida, podrían convertirse en lucrativo negocio.

Y para que ustedes vean que en ello no hay exageración, allá va un botón de muestra que puede servir de ejemplo a cuantos quieran reunirse y poner en práctica soluciones análogas de mas enjundia y provecho.

Hay en todas las poblaciones de alguna importancia muchas personas que tienen por costumbre años y años frecuentar un café de su preferencia, y tomar el aromático producto dos veces al día, haciendo un gasto de 1'30 pesetas, a razón de 0'65 café, sin poner más que quince céntimos de propina.

Pues bien, cien personas que tengan tal hábito, y se comprometan a seguir contribuyendo diariamente con la misma cantidad de 1'30 pesetas pueden conseguir tomar café del más excelente, con leche de la mejor y azúcar de la mas selecta, y reunir al cabo del año un capital muy respetable, que irá aumentando en lo sucesivo, teniendo en cuenta el interés compuesto.

Véase la demostración del aserto:

Alquiler de un local, 10 pesetas; tres dependientes, a seis pesetas, 18 idem; tres kilos de café, a diez pesetas, 30; tres kilos de azúcar, a cuatro idem, 12; veinte litros de leche, a 0'60, 12; imprevistos, 5; total 87 pesetas.

A esta cantidad hay que añadir ocho pesetas diarias para intereses y amortización de dos mil qui-

nientas pesetas necesarias para instalación, mobiliario y utensilios necesarios en todo establecimiento de esta índole, y el préstamo de dicha cantidad lo pueden hacer los cien cooperativos con un pequeño anticipo de 25 pesetas, de las que se reintegran el primer año.

Véase, pues, el resultado final:
Ingresos diarios, 130 pesetas.
Gastos, 95 idem.
Resto, 35 idem.

Es decir, una utilidad de 35 pesetas diarias, después de haber satisfecho cada cooperativo su gusto de tomar dos tazas de café.

Estas 35 pesetas, multiplicadas por 365 días, dan 12.667 pesetas al final del primer año, otro tanto, más los intereses naturales, al terminar el segundo, y así sucesivamente, hasta que la sociedad quiera hacer el reparto de los fondos sociales, para volver a empezar.

Y si en artículo de tan poco interés para la vida como el café se pueden obtener esos resultados, calcúlese lo que sucedería si esos cien individuos extendiesen su esfera de acción para adquirir en igual forma productos de diversa índole mucho más necesarios para el consumo diario.

Sólo así puede desaparecer el enemigo de todos, el único obstáculo para el abaratamiento de la vida, el repugnante intermediario o acaparador, al que darían un golpe mortal unas cuantas cooperativas modestitas—de las que sólo funcionan en número muy escaso—y que sin necesidad de ser muy numerosas lograrían grandes beneficios para sus componentes.

JOSÉ GARCIA PLAZA
Ex Gobernador de Almería

Abril

Hemos entrado en el mejor mes del año, el más alegre y risueño, en el cual los tapias de los huertos se llenan de nuevas rosas, que son promesas del buen tiempo.

Abril, el de las aguas mil, que todas caben en un barril, quiere traernos sobre nuestra comarca las aguas que hasta ahora escasearon, para que no tengan os una primavera seca y estéril.

Dice el adagio que «Marzo ventoso y Abril lluvioso, sacan a Mayo florido y hermoso». Así sea, y,

El calavera

¡Mañana aparecel
El le dirá cuan admirable son las

Tabletas de
Aspirina

cuando uno trasnochaba o se alegra demasiado. Alivian y son completamente inofensivas.

Lea lo que dice el "calavera". Verá qué simpático.



ya que en sus principios, en el día de ayer, las nubes nos visitaron, traigan mayor voluntad para la madre tierra, que espera ansiosa sus beneficios, y no se cumpla aquello de que toda el agua quepa en un barril.

Algunas ráfagas de frío, si no intenso, al menos recordatorias del invierno tendremos pero serán fugaces, y los días espléndidos nos compensarán de estas malas pasadas, haciendo cumplir otro refrán de los labriegos que, «en Abril, grande o pequeño todo ha de subir», es decir, que la nueva vegetación coronará y exornará todas las plantas y hará crecer sus tiernos tallos, iniciados en el anterior mes.

Abril y Mayo son los mejores meses para pasarlos en el campo y para emprender viajes de placer. Todo parece sonreír en esta resurrección de la naturaleza, y ni el frío entumece los músculos ni el calor excesivo molesta.

En este mes abrileno se comienzan a despertar las esperanzas de los agricultores; los prados se llenan de verdura, los árboles muestran sus frutas y las espigas se mecen enhiestas en los sembrados.

UNA INVITACIÓN

Homenaje a la Vejez

Se ha dirigido la siguiente carta a cada uno de los señores maestros de escuela de esta provincia, rogándoles que cooperen al Homenaje a la Vejez que va a celebrarse en esta capital, obra que merece toda clase de alabanzas por el carácter humanitario que encierra:

«SEÑOR MAESTRO DE LA ESCUELA DE...

Muy señor mío: El Gobierno de S. M. que con tanto interés ha abordado la labor de protección a los ancianos, recomienda el establecimiento del «Homenaje Escolar a la Vejez», al cual habrán de contribuir todas las escuelas de España.

Al dirigirnos a usted con este motivo, le proponemos a tal fin, se efectúe en esa escuela de su digno cargo, una colecta mensual, que bien pudiera ser de cinco céntimos por cada niño, pues con ese pequeño esfuerzo por parte de cada uno, podría llegarse a constituir varias pensiones vitalicias para ancianos desamparados de la provincia.

Al verificar estas colectas debe explicarse a los niños el objeto de las mismas, inculcando en ellos las ideas de caridad cristiana, amor y respeto a la ancianidad y protección al desvalido.

No dudo será acogida esta idea por usted con la atención que merece y le ruego conteste dirigiéndose al «Patronato Provincial de Homenaje a la Vejez», Martínez Campos, 5, del cual es Presidente el Excmo. señor Gobernador civil, enviando mensualmente las cantidades que con dicho objeto recaude, con relación nominal de

los niños que a las mismas contribuyan.

Quedan de usted attos. s. s. q. e. s. m. — BERNABO FERRER, Inspector provincial de primera Enseñanza. — FRANCISCO DE LUXAN, Secretario del Patronato provincial de Homenaje a la Vejez de Almería.

Abril, 1929.

Del Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Presidida por el Alcalde señor Monterreal, celebró ayer tarde sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Sánchez Cantón, Cassinello Barroeta, Zárate, Fernández Orts, Viciiana González, Campillo, López Rodríguez y Fernández Hidalgo.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Fernando García del Pino sobre indemnización de perjuicios por la ocupación de la casa número 1 de la plaza de San Sebastián.

Hablaron sobre este asunto los señores Fernández Hidalgo, Cassinello Barroeta, Viciiana González, Zárate y Fernández Orts, leyéndose después varios artículos de la Ley de Expropiaciones.

Nuevamente se acordó que este asunto quedara sobre la Mesa.

—Escrito del profesor de la banda de música don Enrique Fernández Padilla, solicitando un mes de licencia.

(De conformidad).

—Factura de don Toribio Alvarez, de 96 pesetas, por 32 extracciones dentarias a pobres de la beneficencia.

(Se aprobó).

—Factura de don Juan Tonda Sellés, de 438 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

(A informe de la Comisión de Beneficencia).

—Expediente a instancia de don Arturo Pastor Criado, sobre instalación de una fábrica de jabón en la casa número 17 de la calle de Juan Lirioa.

(Quedó aprobado).

—Informe del ingeniero del servicio de Aguas en escrito de don Esteban Viciiana Viciiana, sobre entrega de una lámina de aguas.

(A la Comisión de Aguas).

—Informe de la Comisión de Abastos en la propuesta del señor Zárate sobre ventajas e inconvenientes de la instalación de un puerto pesquero.

(Dicho informe, que fué aprobado, es favorable al establecimiento de dicho puerto.

—Informe de la Comisión de Ornato.

(Quedó sobre la Mesa).

—Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

(A la Junta de Clasificación).

—Oficio del director de la banda de música, proponiendo el nombramiento de profesor interi-

no a favor de don José Soler Concha.

(De conformidad).

Distribución de fondos para el pago de las obligaciones del presente mes.

(Aprobada).

—Presupuesto del señor Arquitecto para las obras de urbanización de la Plaza de Regocijos.

El señor Viciiana González manifestó que las obras deben realizarse por el orden en que se han acordado.

El señor Campillo estuvo conforme.

El señor Fernández Orts expuso que el señor Arquitecto debía hacer una relación de las obras que son más necesarias.

Se acordó aprobar el presupuesto de referencia.

—Hablése también del solar de la calle del Coade de Ofalia, detrás del teatro Cervantes, acordándose que el señor Arquitecto haga otro proyecto.

—Factura de 92 06 pesetas, por viveres y combustibles con destino a la parada de caballos sementales.

(Se aprobó).

—Relación de facturas por alumbrado y material a los Establecimientos municipales durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, importantes todos 7.827 30 pesetas.

(A informe de la Comisión).

—Carta del Patronato de Homenaje a la Vejez, comunicando la próxima celebración de aquel y solicitando a la vez un donativo para dicho objeto.

(Autorizóse al señor Alcalde para que done la cantidad que crea más conveniente).

—Relación de las dietas devengadas por el ingeniero del Servicio de Aguas durante el mes de Marzo, ascendentes aquellas a 202'50 pesetas.

(Aprobóse).

—Informe del Ingeniero de Aguas en el escrito de don Joaquín Navarro Saavedra, que solicitaba una expedición acreditativa de una toma de agua, por habersele extraviado la lámina.

(De conformidad con el interesado).

Seguidamente se levantó la sesión.

Llegada del Director de Abastos y Comercio

Como teníamos anunciado, anoche en el tren rápido llegó a Almería procedente de Madrid, el Director de Abastos y Comercio don Roberto Baamonde.

En la estación fué recibido por el Gobernador civil señor Palanca, Alcalde señor Monterreal, Presidente de la Cámara Uvera señor Tapia, Presidente e Ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto señores Sánchez Entrena y Elorrieta y una comisión de parrraleros.

Desde la estación se trasladó al Hotel Simón, donde se hospeda.

El presente número ha sido visado por la censura

LAS TRAJEDIAS DEL MAR

Embarcación que zozobra.--Un hombre ahogado y dos en grave peligro

En la tarde del día anterior, próximo a las ocho, ocurrió un sensible accidente a una embarcación de las que se dedican a la pesca, que costó la vida a un anciano luchador en el mar y estuvo a punto de que perecieran los otros dos tripulantes.

El naufragio ocurrió en la bahía de Baierma, perteneciente a la ciudad de Dalías.

Se encontraba en dichas aguas una embarcación, de la matrícula de Adra dedicada a la pesca de nominada «lanchera», cuando les sorprendió un fuerte vendaval.

En vista del mal cariz que presentaba el tiempo, decidieron regresar al pueblo y cuando se encontraban a unos cincuenta metros distantes de la playa, una imponente ola hizo zozobrar la embarcación, envolviendo a la tripulación, formada por el patrón Francisco Ferrón Gutierrez, su hermano José y el anciano de setenta años, Andrés González Jimenez.

Este sufrió una fuerte conmoción y los otros dos, después de improbos trabajos, consiguieron extraerlo y llevarlo a nado, con objeto de ganar la orilla.

Ya próximos a la playa, otro golpe de mar, les arrebató al anciano Andrés González, haciéndole desaparecer entre las olas.

Apesar de intentar nuevamente recoger a la infeliz víctima, les fué de todo punto imposible.

Estos consiguieron ganar la orilla completamente extenuados, pasando a sus domicilios donde quedaron encamados y recibiendo asistencia facultativa.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

La embarcación es propiedad de Francisco Ferrón Gutierrez.

VIAJEROS

El eminente doctor en Medicina don Carlos Jimenez Diaz, Catedrático de la Facultad Central, después de permanecer varias horas en nuestra capital, ha regresado a Madrid.

—Ayer marchó a Granada el aventajado alumno de la Facultad de Derecho don Joaquín Rodríguez Rodríguez.

Espectáculos

En Cervantes

Esta noche última proyección de la colosal película «El capitán Blood».

Para el día 12 del actual, está anunciado el debut en este coliseo de la notable compañía de comedias de la célebre actriz Antonia Piana, la que dará un abono de ocho funciones sin repetir la representación de ninguna obra.

NECROLOGIA

En la tarde de ayer tuvo lugar el entierro de la distinguida y apreciable señora doña Carmen Rubira, que fué víctima en unión de su esposo el Ingeniero jefe de Minas don Luis Hernanz, de emanaciones producidas por el gas hidrógeno, hallándose ambos en la habitación que les servía de dormitorio.

Resultó el acto una verdadera manifestación de duelo, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia, como demostración del sentimiento que causara tan inesperada doble desgracia, que hemos relatado en nuestras columnas.

Presidieron el Alcalde don Rafael Monterreal, Juez municipal don Guillermo Cassinello, Ingeniero de Minas don José Lacal y don Andrés Cassinello Barroeta, Director del Instituto don Gabriel Callejón, Administrador de Aduanas don José Torres, Inspector del Trabajo don Francisco Luxán y los propietarios don José Benitez Bienes y don Rafael Toro Delgado.

El cadáver fué conducido en una carroza tirada por cuatro caballos.

Reiteramos nuestro pésame a la familia por la dolorosa pérdida que ha experimentado.

En Santafé (Granada) ha fallecido el exalcalde de aquella villa don Juan Cabezas Sánchez; en Sevilla, el mecánico de la fábrica de Artillería don Antonio Soto González y don Antonio Pidal Zambruno; en Málaga, don José Manuel Rueda Sugarra, y en Córdoba, la señora doña Cecilia Gallardo, esposa de don Manuel de la Fuente.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Sustracciones en el Mercado.

En la Comisaria de Vigilancia se han hecho las siguientes de

nuncias de sustracciones en el Mercado público:

A Antonio Martínez Herrera le han sustraído géneros por valor de 75 pesetas; a José Camacho Robles, 200 huevos; y a Manuel García Quesada 20 kilos de queso.

Ignórase quienes hayan sido los autores.

Y conste que el Mercado público se cierra todas las tardes y además existe un guarda particular para el mismo.

En el Campamento

Ayer se hizo la entrega oficial en el Campamento de Alvarez de Sotomayor, en Viator, del pabellón de oficinas y del alojamiento para solteros.

No hubo número

Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer la Comisión provincial.

Esta tarde a las cuatro tendrá lugar en segunda convocatoria.

Jurisdicción aérea

En la jurisdicción aérea hecha recientemente, figura Almería con Granada Málaga y Jaén, al Aeródromo militar de Granada.

Monte deslindado

Ha quedado terminado por el Ingeniero respectivo, el deslinde del monte número uno del Catálogo de utilidad pública de esta provincia, denominado Sierra de Benahadux.

Reclamaciones

Continúan presentándose reclamaciones en el Ayuntamiento, contra las costas que hay señaladas en los padrones de inquilinato, rejas salientes y demás que se cobran por recibos.

Ayer se presentaron muchas de ellas.

Subasta de espartos

El Ayuntamiento de Alboloduy ha anunciado por segunda vez la subasta de los espartos de sus montes.

Sentenciado detenido

Ha sido detenido en esta capital por la Guardia civil, Arturo Navarro Padilla, sentenciado y reclamado por la Audiencia provincial.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Gergal, ha denunciado la bene mérita a Francisco Carrillo Ruiz, Antonio Ruiz Aparicio y Francisco Gonzalez Martínez, y ante el Ingeniero jefe de Obras públicas a Antonio Ramos García, todos per pastoreo abusivo.

Visita al Mercado

El Alcalde señor Monterreal, giró ayer mañana una visita al Mercado público, el que encontró en buenas condiciones de higiene y orden, por lo que felicitó al concejal delegado de Abastos señor Perez Hita.

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de médico titular del distrito segundo de la villa de Lubrin, con el sueldo anual de 2.000 pesetas y el 10 por 100 como Inspector municipal de Sanidad.

Pidiendo expediente

El Tribunal Económico Administrativo provincial, ha pedido al Ayuntamiento los expedientes incoados con motivo de reclamaciones hechas por don Antonio Ledesma Hernandez y don Salvador Fernandez Montilla.

También ha solicitado la revisión de una copia de las Ordenanzas que regula el arbitrio municipal del reparto de leche a domicilio en el año 1928.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo en Málaga donde reside hace tiempo, nuestro paisano el comerciante don Francisco Lopez y Lopez, Alcalde que fué de aquella capital.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Un zúñ

En el pueblo de Olula del Río ha detenido la Guardia civil a Guillermo Sanchez Requena, de 40 años de edad, casado, el que cometió actos deshonestos con una niña de seis años.

De Ornato

Ayer solicitaron permisos don Francisco Espinosa Quesada para hacer obras en la casa número 9 de la plaza de la Virgen del Mar; don Juan Cerdán Andujar, en un almacén de la calle del General Luque; don José Galvez Ferrer para derribar las casas números 2 y 4 de la calle de la Palma y 105 y 109 de la de Granada, y don Daniel Ibarra Garcia, en un almacén del Paseo de San Luis.

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	755'8
Temperatura máxima . . .	25'3
Idem mínima	14'4
Idem media	19'8
Idem máxima al sol . . .	
Humedad relativa media . .	91
Evaporación en 24 horas . .	1'0
Lluvia en 24 horas, 87 litros por m	
Viento dominante	E.S.E.
Fuerza en metros por segundo	3'5
Nubosidad	cubierto

◆◆◆◆◆
 ◆ A. Ramírez Sánchez ◆
 ◆ MÉDICO ESPECIALISTA ◆
 ◆ GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS ◆
 ◆ Glorieta de San Pedro, número 1 ◆
 ◆◆◆◆◆



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnifico vapor ANDRAKA MENDI, saldrá de este puerto el próximo viernes día 5 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, AYAMONTE, ISLA CRISTINA, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUI-LLÉN, en Testamentaria.

REUNIONES

La Cofradía de los Servitas

Por significados elementos del foro, del comercio, de la marinas de la medicina y del ejército, unidos a prestigiosos representantes de la clase obrera, se están celebrando reuniones preparatorias para la formación de una nueva Cofradía, que probablemente se denominará de los Servitas, la que radicará en la iglesia de Santo Domingo.

Muy laudable es el propósito de unir cristianamente todos los sectores de la sociedad y de procurar aumentar por todos los medios posibles el esplendor de nuestra Señora Santa.

Hacemos votos porque en el año próximo, Dios mediante, salga procesionalmente esta nueva Cofradía, que como las actuales, nos edifique con su unción y nos fortalezca con su piedad.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por enfermedad de los procesados se suspendió ayer en la Sala primera la vista de la causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por alzamiento de bienes.

Per homicidio

En la Sala segunda comenzó a verse ayer un juicio de causa procedente del juzgado de Vera, por el delito de homicidio.

A la una se suspendió para continuarlo hoy.

Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 62, de 1928, del juzgado de Canjáyar, condenando a Juan Ibáñez Ferre y Juan Ibáñez López, como autores del delito de tenencia de arma a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa a cada uno, y al Ibáñez López a seis meses de prisión por el de disparo y pago de costas.

NOTA OFICIOSA

El éxito alcanzado por el avión «Jesús del Gran Poder» en su vuelo trasatlántico, sugiere algunas reflexiones referentes a las posibilidades de industrialización en nuestro país.

Al llegar el Directorio al poder en Septiembre del 23, encontró una aviación brava y activa que prestaba en Africa valiosos servicios con personal idóneo y heroico, pero con material enteramente extranjero; orientó sus esfuerzos hacia la nacionalización industrial de aviones y motores y vé con satisfacción que al cabo de cinco años tan sólo, son ya españoles la totalidad de los aviones, motores, magnetos, hélices, aparatos de navegación, y, en re-

súmen, que en su casi totalidad el dinero que el Estado y los particulares dedican a la aviación, en España queda.

Pero no es esto sólo, con ser bastante lo obtenido, si no que en contra de las afirmaciones pesimistas de los que opinan que nuestra producción no puede ni podrá ser barata, los motores y aviones españoles resultan más baratos en venta que sus similares extranjeros, y, en cuanto a calidad, si la hazaña del avión de Jiménez e Iglesias no fuera bastante a acreditar una fabricación, ahí está la opinión unánime de nuestros pilotos militares para confirmar la superioridad de la construcción nacional con respecto a la extranjera.

En resumen, una industria de licada e importante nacionalizada en un lustro en condiciones excelentes de precio y calidad y treinta o cuarenta millones de pesetas que se quedan en España anualmente, dando trabajo a varios miles de obreros.

Este ejemplo abre el ánimo a la esperanza de otras nacionalizaciones a que el actual Gobierno dedica su atención constante, tales como la de la industria del automóvil, que hace salir de España anualmente más de cuatrocientos millones de pesetas, los que espera el Gobierno actual dejar reducidos a menos de la mitad mediante las iniciativas de la comisión del motor y del automóvil y la ayuda del ciudadano español, que cesará por patriotismo en la preferencia que ahora otorga inconscientemente en algunos casos a la fabricación extranjera que no hay razón para que no sea igualada por la nacional; se hacen públicos estos hechos y el comentario correspondiente, por entender el Gobierno que al país conviene conocer la marcha de su progreso y las posibilidades de trabajo y riqueza con que puede contar.

(De inserción obligatoria según decreto de 3 de Febrero de 1929.

De Instrucción pública

Las oposiciones al Magisterio

A las cuatro de la tarde de ayer, según anunciamos, se reunió en la Escuela Normal de Maestros el tribunal calificador de las oposiciones para ingreso en el Magisterio, dando lectura a las calificaciones obtenidas por los señores opositores en cada una de las dos partes de que consta el primer ejercicio (Religión y Ciencias).

Para mayor facilidad en la puntuación, la primera corresponde a Religión, la segunda a Física y la tercera la suma de ambas.

Hé aquí los opositores:

- Número 1, don Francisco Alarcón Castaños, 27 28 55.
- Número 2, don Mariano Arrieta León, 32 19 51.
- Número 3, don Rogelio Jiménez del Castillo, 31-18 49.
- Número 4, don Francisco Jiménez González, 29 15 44.
- Número 5, don Francisco Molina López, 42 34 76.
- Número 6, don Francisco Moya Granados, 37 32 69.
- Número 7, don Carlos Mulet Leyda, 29 28 57.
- Número 8, don Benjamín Ocaña Escobar, 27 23 50.
- Número 9, don Juan Ortega Lara, 27 30-57.
- Número 10, don David Padilla Rodríguez, 32 25 57.
- Número 11, don Francisco Roche García, 25 46 71.
- Número 12, don Eduardo Rojas Rojas, 27-26 53.
- Número 13, don Manuel Sánchez González, (no se presentó).
- Número 14, don Ricardo Surriel Martínez, 37 37-74.
- Número 15, don Francisco Aguilera Ramos, 32 36 68.
- Número 16, don Juan Aguilar Giones, 40 45 85.
- Número 17, don Juan Amat Martínez, 29 33 62.

- Número 18, don Juan Aparicio Díaz, 37 39 76.
- Número 19, don Guillermo Arias Pérez, 35 33 68.
- Número 20, don Mariano Arrieta Arrieta, 41 20-61.
- Número 21, don Juan Ayala Fernández, 33 26 59.
- Número 22, don Prisco Benavente Rotia, 47 46 93.
- Número 23, don Alberto Benavides Martínez, 43 50 93.
- Número 24, don Manuel Cano Cano, 50 50-100.
- Número 25, don José Cánovas Caparrós, 38 37 75.
- Número 26, don Julián Caparrós Morata, 50 45 95.
- Número 27, don José Carretero Cortés, 48-50 98.
- Número 28, don Nicolás Castillo Muñoz, 37 40 77.
- Número 29, don Pedro Cintas Cervantes, 47-46 93.
- Número 30, don Antonio Conjero Flores, 50 50-100.
- Número 31, don Florentín Díaz García, 33 37 70.
- Número 32, don Alfonso Díaz Campillo, 27 27 51.
- Número 33, don José de Dios Vidal, 49 35 84.
- Número 34, don Juan Galera Valverde, 39 35-74.
- Número 35, don Juan Gallego Escámez, 39 34 73.
- Número 36, don Antonio Gallego Pérez, 40 38 78.
- Número 37, don Juan García Aguilar, 43 50 98.
- Número 38, don Gracián García Alcántara, 36 28 64.
- Número 39, don José García Angulo, 45 41 86.
- Número 40, don Emilio García Caparrós, 39-50 89.
- Número 41, don Joaquín García López, 29 40 69.
- Número 42, don J. Manuel García López, 33 34 67.
- Número 43, don Emilio García Orezo, 50 46 96.
- Número 44, don Andrés García Ortega, 43 47 90.
- Número 45, don Luis García Roche, 31 34 65.

AZUFRES

Doble refinado italiano

Sublimado extra

Americano terrón y doble cernido

Mineral y fundidos de las minas de Gádor



Esperamos mañana un cargamento
-: y otro dentro de pocos días -:

Agencia Marítima Romero Hermanos

Número 46, don Fernando García Jiménez, 34 41 75.
 Número 47, don Gerardo Garrido Cano, 37-40 77.
 Número 48, don Francisco Gil Mateos, no se presentó.
 Número 49, don Francisco Gómez Hernández, 34 35 69.
 Número 50, don José Gómez Lara, 39 38 77.
 Número 51, don José María Guerrero Salas, 39 49-88.
 Número 52, don Ricardo Ibáñez Capel, 50 48-98.
 Número 53, don Juan Jaramillo Benavente, 44 35 79.
 Número 54, don Rodrigo Jiménez Navarro, 50 26 76.
 Número 55, don Emilio Lázaro Pérez, 39-28-67.
 Número 56, don Narciso López Ballesta, 30 34 64.
 Número 57, don Ángel López Blanco, 28 49-77.
 Número 58, don Juan López Espejo, 43 48 91.
 Número 59, don José López López, 43 45-88.
 Número 60, don Francisco López Ortega, 44 48 92.
 Número 61, don Manuel Maldonado Pérez, 16 29 45.
 Número 62, don Ubaldo Martín Fernández, 32 23 55.
 Número 63, don A. Eloy Martín Cármona, 44 48 92.
 Número 64, don Mario Martínez Amat, 41 43 84.
 Número 65, don Manuel Martínez Castón, 42 39 81.
 Número 66, don Víctor Martínez Contreras, no se presentó.
 Número 67, don Carlos Martínez Díaz, 46 28-74.
 Número 68, don Carmelo Martínez Díaz, 43 28 71.
 Número 69, don Elías Martínez Díaz, 40 34 74.
 Número 70, don Francisco Martínez Mena, no se presentó.
 Número 71, don José Martínez Nieto, 34 31 65.
 Número 72, don José Martínez Plaza, 24 42 66.
 Número 73, don Luis Martínez Tapia, 39-43 82.
 Número 74, don Diego Martínez Torres, 32 47-79.
 Número 75, don José Martos Reche, 41 38 79.
 Número 76, don Francisco Medina Sánchez, 27 39 66.
 Número 77, don Juan Mollinedo Catena, 50 50-100.
 Número 78, don Restituto Moreno Martínez, 33 46-79.
 Número 79, don José Moreno Zurita, 33 32 65.
 Número 80, don José Muñoz Urrea, 33-20 53.
 Número 81, don Juan Navarrete Oller, 38-47 85.
 Número 82, don Fernando Navarro Soler, 47-33 80.
 Número 83, don José Nieto Torres, 48-23 71.
 Número 84, don Alfonso Ortega Fernández, 33 41 74.
 Número 85, don Pedro Pardo García, 34 36 70.
 Número 86, don Pedro Parra Mellado, 18 16 34.
 Número 87, don Jesús Peinado Martínez, 33-30 63.
 Número 88, don Ramón Pérez Molina, 23 17 40.
 Número 89, don José Ramírez Cortés, 32 23-55.

Número 90, don José Redondo Tapia, 46.33-79.
 Número 91, don Joaquín Requena Real, 41 34 75.
 Número 92, don Francisco Ripoll Ruiz, 40 47 87.
 Número 93, don Enrique Rivas Carmona, 32 32 64.
 Número 94, don Andrés Rivera Rivas, 33 32 65.
 Número 95, don Francisco Rodríguez Galdeano, 36-24 60.
 Número 96, don Arturo Rodríguez García, 36 50 86.
 Número 97, don Pedro J. Román González, no se presentó.
 Número 98, don Ramón Rozas Fernández, no se presentó.
 Número 99, don Juan Antonio Rueda Guerrero, 29 41 70.
 Número 100, don Francisco Rueda Pardo, 50 35 85.
 Número 101, don Rafael Rueda Pardo, 24 26 50.
 Número 102, don José Ruiz Fernández, no se presentó.
 Número 103, don Rafael Ruiz Rueda, 16 45-61.
 Número 104, don Arcadio Ruiz Ruiz, 20 47 67.
 Número 105, don José Sáenz Roxach, 37-47-84.
 Número 106, don Andrés Salas Najjar, 38-32 70.
 Número 107, don José Salazar Salvador, 39 44-83.
 Número 108, don Manuel Salvador Guijosa, 36 32 68.
 Número 109, don Antonio Sánchez Martín, no se presentó.
 Número 110, don Antonio Sánchez Trinidad, 33-18 51.

Número 111, don Luis Sánchez Vidal, 34 34 78.
 Número 112, don Francisco Serano Alonso, 43 50 93.
 Número 113, don Francisco Serano Pastor, 31 43 74.
 Número 114, don Sixto Solvas Jiménez, 40 47 87.
 Número 115, don Jacinto Soriano Molina, 32 34 66.
 Número 116, don Trinidad Tapia Liria, 23 32 55.
 Número 117, don Plácido Valero López, 36-24-60.
 Número 118, don José Valverde Torres, no se presentó.
 Número 119, don Rafael Vázquez Villasante, 29 32 61.
 Número 120, don Francisco Velardo Martínez, 43 45-88.
 Número 121, don Joaquín Vieda Álvarez, 48 42 90.
 Número 122, don Francisco Vizcaino Ortega, 37 37 74.
 Número 123, don Baldomero Andrés Toledo, 41 32 73.

don Francisco Reche García, don Eduardo Rojas Rojas y don Ricardo Surriel Martínez.
 De no comparecer algún opositor en el momento de ser llamado, queda, salvo justificación suficiente, eliminado de la oposición.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 2:

Real orden sobre provisión de plazas médicas bacteriólogas y epidemiólogas, químicas y veterinarias de los Institutos provinciales de Higiene.

—Comprobación de pesas y medidas en Purchena, los días 8, 9 y 10 del actual.

—Registro minero solicitado por don Manuel García Flores, de 59 pertenencias de hierro, con el nombre de «Nunca es tarde», en término de Nijar.

—Edictos de los Ayuntamientos de Arboleas, Carboneras, Alcudia, Vera, Chercos, Serón, Dalías, Banizalón, Antas y Almería.

—Cuenta de las cantidades recaudadas para el Patronato de la Obra Pia de los Santos Lugares de Jerusalem.

CHOCOLATES SAN JOSE

GRANADA

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 á 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CAFE COLON.

H. SUIZO

DE

FRANCISCO REQUENA FERNANDEZ situado en lo más céntrico de la población (Puerta de Purchena). Trato inmejorable. Higiene. Confort. Economía. Salón de lectura. Cuarto de baño. Salón de música y radiotelefonía. Pensión completa desde 7 pesetas. Desuentos a los señores viajeros de comercio y huéspedes estables. Puerta de Purchena número 2, (junto al estanco)

AZUFRES

¡Parraleros!

Acabo de recibir un cargamento de azufre americano en terrón. Muy en breve espero otro de Fioristellas y Refinado.

GRANDES EXISTENCIAS DE TODAS CLASES Y PROCEDENCIAS.

Consultarme precios antes de efectuar vuestras compras

PUREZA GARANTIZADA 98/99 por 100

Francisco Ortega García
SUCESOR DE GABRIEL GONZALEZ ALMERIA

Concesionario exclusivo para la venta en esta provincia del azufre americano en terrón.

Un hijo más...

Uno que viene a aumentar la prole de ese dichoso matrimonio, robusto, sano y cuidadoso de la salud de sus hijos. La madre está nutrida y cria bien; el padre está fuerte y animoso para el trabajo.

La anemia, la inapetencia y el agotamiento, se combaten rápidamente con el reconstituyente Jarabe de



HIPOPOSITOS SALUD

necesario a todas las familias.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y con casi medio siglo de triunfos.

Pedir "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Conde Ofalia núm. 22, pral. dcha.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Conde Ofalia, 20 pral.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 3.

Después de despachar con el Rey

Al salir esta mañana de Palacio a donde había ido para despachar con el Rey, el general Primo de Rivera, manifestó a los periodistas que a la puerta del regio alcazar le esperaban, que había sometido a la firma de S. M. varias cartas credenciales.

Dijo también el marqués de Estella que había entregado al Soberano un ejemplar de la Guía para el Turista, así como otro ejemplar en el que se reclama la construcción de primeras obras públicas que afectan al turismo.

El Presidente del Consejo de ministros manifestó que el Rey le había dispensado de despachar mañana, cuyo día lo dedicará a recibir visitas y por la noche trabajará muy intensamente.

Dijo que el Rey había recibido un cablegrama impuesto en Montevideo tres minutos después de haber tomado tierra en aquella capital el avión «Jesús del Gran Poder» y que firman sus tripulantes.

Yo he recibido--añadió el Presidente--un telegrama muy expresivo del Embajador de España en la Argentina, por estos días en Suramérica con motivo del glorioso vuelo de los señores Jiménez e Iglesias.

Primo de Rivera anunció que el próximo domingo solo pasará dos horas en Toledo, por tener invitados a almorzar en su compañía en Madrid.

De la «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy aparecen firmados los siguientes Reales decretos:

Concédese la adquisición por el Departamento de Marina de un hangar de armadura metálica con destino a la Aeronáutica Naval.

Dispónese el cese del general S. como inspector de las tropas de la tercera región.

Queda nombrado capitán general de Valencia don Eladio Pin.

Para el mando de la segunda brigada de Caballería es designado el señor Kispratik, y para la primera de la misma arma el señor García Boloix.

Concédese el Hábito de la Orden de Calatrava al infante don Alvaro de Orleans.

También el diario oficial publica la concesión de gran número de cruces y numerosos destinos del Cuerpo de la benemérita.

Credenciales presentadas.

Después de haber despachado el general Primo de Rivera con el Rey, se verificó con la asistencia de los ministros el acto de presentar sus cartas credenciales los representantes en España de Hungría, Checoslovaquia y Santo Domingo.

Estos se trasladaron a Palacio ocupando una carroza de gran gala y verificándose el ceremonial de costumbre.

Real orden importante

La «Gaceta» publica una Real orden de suma importancia para los oficiales del arma de Artillería.

Según esta disposición, el ministerio del Ejército concede un plazo de quince días a los jefes y oficiales de dicha arma, a fin de que puedan solicitar el reingreso en el arma a la cual pertenecieron.

Terminado este plazo irrogable, cuantos jefes y oficiales dejen de pedir el reingreso serán considerados como en situación pasiva.

Igualmente se dispone que dentro de dicho plazo los jefes y oficiales de Artillería que quedaron excluidos de las últimas sanciones impuestas a la referida arma, deberán prestar juramento de adhesión al mando.

Estos deben promover una instancia igual que los otros señores jefes y oficiales, con la única diferencia de que han de constar en ella no haber cesado en el empleo.

Este plazo de quince días se considera ampliado para los jefes y oficiales con residencia en las Islas Canarias y de 10 días más, o sea de 25, para los que se encuentren en el extranjero.

Cese confirmado

También la «Gaceta» de hoy publica una disposición, en la que se confirma el cese de don Mariano Gómez González de presidente del Ateneo Mercantil Valenciano.

Nuevos asambleístas

Cesan como miembros de la Asamblea Nacional don Pedro Sainz Rodríguez y don José María Compte y son nombrados los señores don Ramón Alapont, don Luis Colomina y don Ricardo Royo Villanova.

Una convocatoria

En la «Gaceta» aparece la convocatoria para cubrir por oposición doce plazas de auxiliares de oficinas en el ministerio de Marina.

La Reina de Rumania en España

La Reina de Rumania con su séquito pernoctó en el Monasterio de Guadalupe.

Esta mañana han continuado su viaje con dirección a Trujillo y Mérida, en cuyos lugares se detendrán para admirar los principales monumentos.

Un atraco

Esta madrugada, en la dehesa de Arganda, dos desconocidos atracaron al carbonero Enrique García.

Además de robarle 25 pesetas que llevaba, lo apalearon brutalmente, hiriéndole de gravedad.

Otros informes dicen que se trata de una borrachera.

Un nombramiento

El Rey ha nombrado decano honorario de la Real Facultad, al doctor Alabern, que cesó como médico de cámara.

Le ha concedido también la Llave de Gentilhombre.

Crimen de un soldado.--Niña asfixiada

Al pinar de Balsain, cerca de La Granja, acudieron varios soldados, con objeto de recoger leña.

Uno de ellos llamado Francisco Gutierrez, quedó rezagado, dándole la mala idea de romper el cristal de la ventana de una casa en donde se alojan unos obreros.

Ya dentro de la casa, deserrajó un baul, apoderándose de algún dinero que en este había. Al huir se puso un traje de mecánico que encontró en una habitación. En la puerta halló un pellejo de vino del que bebió hasta emborracharse.

Una niña de cinco meses que estaba en la casa, se supone que debió llorar en aquellos momentos, y el soldado entonces se apoderó de ella metiéndola en un saco y conduciéndola al monte, allí la dejó.

Al llegar los padres y notar la desaparición de la niña, dieron enseguida una batida, encontrando asfixiada a la criatura, pues tenía taponada la boca con una tohalla.

Las declaraciones del soldado cuando fué detenido, causaron gran sensación, revelando la poca inconsciencia del criminal, pues cuando se le interrogaba decía: «Yo fui, no sé por qué; solo sé que la niña lloraba y quise hacerla callar».

Junto a la niña fué encontrado el dinero que había robado el soldado asesino.

Para la caridad

El conde de Casa Montalvo ha remitido al general Primo de Rivera la cantidad de 2.500 pesetas con objeto de acrecentar el reparto de bonos de caridad por la memoria de la Reina difunta doña María Cristina.

No hubo adulterio.--Broma de mal género

El crimen cometido por supuesto adulterio en el pueblo de Los Molinos, resultó inescusable.

que la mujer engañara a su marido.
Se trata de una broma de mal género que gastó con el marido un individuo que estaba borracho.

BOLSA

Madrid, 3

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	74'60
Id. 5% amortizable.	92'00
Idem 4% idem	78'50
Banco de España	588'00
Español de Crédito	439'00
Tabacalera	238'50
Londres a la vista	32'18
París a la vista	25'9)
Dólar	6'63

DE AVIACION

Madrid, 3

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

En la Dirección Aeronáutica se ha facilitado hoy a la Prensa una nota dando cuenta de haberse introducido modificaciones en la ruta del avión «Jesús del Gran Poder», pues éste no irá a Norte América. En dicha nota se relacionan las etapas ya conocidas, rindiendo el raid en Cuba, con lo que hará un recorrido de unos 20.540 kilómetros.

Avión francés

Dicen de Barcelona, que en la barriada de Horta cayó un avión de nacionalidad francesa.

El aparato sufrió averías, saliendo los aviadores ilesos.

Recorrido de 5.600 kilómetros

Llegó de Madrid a Barcelona un avión «Breguet», tripulado por el comandante señor Romero y acompañado por el teniente coronel señor González.

Dicho aparato realizó un raid de inspección en Río de Oro, haciendo escalas en Sevilla, Saffi, Agadir y Cabo Juby. Al regresar se detuvo en Larache, Sevilla y Granada, recorriendo 5.600 kilómetros sin que ocurriera incidente alguno.

La parte más importante del vuelo fué de Río de Oro a Agadir, que hay una distancia de 1.100 kilómetros sobre el desierto de Sahara.

Emplearon seis horas, luchando con vientos alisios peligrosos.

Llevaron un motor Hispano de 500 caballos y trabajaron 34 horas sin limpieza alguna.

El comandante Romero fué el acompañante del señor Estevez cuando cayeron en el desierto.

Los capitanes Jiménez e Iglesias

Cablegrafían de Montevideo que los aviadores españoles Jiménez e Iglesias, tripulantes del avión «Jesús del Gran Poder», confirmaron que pensaban marchar a Nueva York.

Creen que la Argentina no se disgustará por haber intercalado la escala hecha en Montevideo.

De Provincias

Madrid 3

Pistolero fallecido

Comunican desde Barcelona que en aquella capital ha fallecido el pistolero que anoche mató al dueño de un bar establecido en la calle de las Cortes.

La esposa de la víctima se presentó en la casa de socorro, en cuyo benéfico establecimiento se desarrolló una escena imposible de describir, costando impropio trabajo retirar a la inconsolable mujer del lado del cadáver de su esposo.

Sabese que el pistolero había estado momentos antes de realizar el crimen haciendo grandes consumaciones en otro bar próximo al del lugar del sangriento suceso.

Llamó poderosamente la atención a la dependencia del bar mencionado, el estado de nerviosismo que advirtieron en el autor del hecho.

Un estudiante muerto y otro gravemente herido

Comunican de Valladolid, que dos jóvenes estudiantes de aquella población pretendieron dar un paseo embarcados por el Pisuega.

A tal objeto recabaron el alquiler de una lancha, pero el barquero les negó tal preten-

sión alegándoles sus pocos años.

Dirigiéronse estos jóvenes al castillete que próximo al embarcadero sostiene unos cables por los que es conducida energía eléctrica a alta tensión.

Uno de ellos trepó y en las alturas simulaba la pronunciación de un fogoso discurso, cuando al accionar los brazos y sin querer dió a uno de los cables, sufriendo tan brutal descarga que electrocutado cayó al suelo.

En la caída alcanzó a su compañero, el que resultó con graves heridas.

Un legionario muerto y otros varios heridos

Dicen desde Melilla que en el campamento de Tauima, guarnecido por fuerzas legionarias pertenecientes a la octava bandera del Tercio, ha ocurrido una sensible desgracia.

Un gran depósito de los destinados a almacenar agua para beber estalló hoy y los trozos alcanzaron a varios soldados de las fuerzas citadas.

El legionario Ceferino Rodríguez resultó muerto y Mariano Moreno con heridas gravísimas.

Un niño aplastado

En Zaragoza y cuando de la mano de su madre marchaba por la acera de la calle de don Jaime un niño de unos dos años, sin que aquella pudiera evitarlo, el hijo se soltó, corriendo por la calle en el crítico instante en que avanzaba un tranvía eléctrico que, aunque a moderada marcha, su conductor no pudo evitar que el coche cogiese a la criatura, que quedó destrozada.

La escena que se desarrolló fué en extremo emocionante y tanto la madre como el conductor del tranvía, tuvieron que ser asistidos.

Normalidad en las aulas

Dicen de Barcelona que con toda normalidad se han reanudado las clases en las aulas de

la Universidad, así como en la Escuela de Ingenieros Industriales, después de las vacaciones de Semana Santa.

Más noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las siguientes nuevas noticias:

Ha sido identificado el asesino que mató al dueño de un Bar en la calle de Cortes. Resultó el padre de uno que había servido como encargado en el Bar; no era anarquista y si se hallaba en situación angustiosa económica. Esto le impulsó a cometer el robo.

--Han almorzado hoy juntos el general Sanjurjo y el Gobernador civil señor Milan de Boch.

--Llegó el almirante Cervera con objeto de inspeccionar la Aeronáutica Naval.

Accidente.---Cinco artistas heridos

Telegrafían de Linares, que una camioneta en la que iba la compañía de comedias de Victorero, chocó con un automóvil.

Resultaron el chofer y cinco cómicos heridos, dos de gravedad.

Contra la peste

Dicen de Tetuán, que han sido identificadas las medidas adoptadas contra la peste en la región del Sur.

Parece que la enfermedad ha quedado localizada en una tribu.

Los condes de Zamoiski

Participan de Granada, que los condes de Zamoiski han visitado hoy la Alhambra y otros sitios.

PERPEN

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

SASTRERIA
HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Compañía Naviera
SOTA & AZNAR, de Bilbao
SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor ARTXANDA MENDI, saldrá de este puerto el viernes 5 del corriente, admitiendo carga para los puertos de AGUILAS, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA Y MARSELLA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUILLÉN, en Testamentaria.



Compañía Trasatlántica de Barcelona
Autos A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES.
Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Nueva York y Habana, y para Veracruz con transbordo en la Habana saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril, el nuevo y rápido vapor

Manuel Arnús

con escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Abril, el magnífico vapor

Magalana

con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, equipo hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

VALDIVIA Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
ALSINA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA Saldrá de Almería 12 de Mayo, de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo al lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española
Camarotes especiales de 2ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que verse sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, y antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella
Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez, (S. en C.), Bulvar del Principe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.



HIPERACIGIL
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas. Debilidad, inapetencias estomacales, sa-

burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El globo», Tetuán, 20

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 8

PURGEN

EL PURGANTE IDEAL

Lo toman con gusto los niños y adultos, así como los encamados

Es el más eficaz de los laxantes

Exija siempre el legítimo



En Farmacias, Centros de Específicos y Droguerías

AGENTES: J. URIACH Y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA

Número de ocho páginas

Compañía Transmediterránea
BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincesenal)

Llegada a Almería los Miércoles 3 y 17 de Abril; 1 y 15 de Mayo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Principe, 75

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de la raíz del cabello

es acinco pesetas el franco. Vendedrogerías y perfumerías en casa del depositario.

Engenio de Bustos

de Droguería y Perfumería Calle Granada, 3537 Almería